

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثاني اٹال اللہ بقاہ

کی صحبت کے متعلق تازہ اطلاع
محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب

روہ ۵ مئی بوقت ۸ بجے صبح

کل حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً بہتر ہے۔
الحمد للہ علی ذالک۔ اس وقت بھی طبیعت اچھی ہے۔ کل جس
سیر کیلئے بھی تشریف لے گئے تھے

اجاب جماعت خاص تو جہ اور

الترام سے دعائیں کرتے رہیں
مولیٰ کریم اپنے فضل سے حضور پر
صحبت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔
امین اللہم آمین

۲ اس عرصہ میں آنا مزہ آپ پر واضح ہو گیا
کہ ذہنی تعلیم و تربیت کا فریضہ کن خطوط پر
ادائی جا سکتا ہے۔ اس لئے ضرورت اس بات
کہ آپ لوگ اپنی مجلسوں میں دایس جا کر
بھی انہی خطوط پر اپنی تعلیم و تربیت کے سلسلہ
کو جاری رکھیں۔ اور اس طرح ذہنی علوم میں
ترقی لیتے چلے جائیں۔ آپ کو چاہیے کہ آپ
کلاس میں پوری توجہ اہتمام اور شغف کے
ساتھ ذہنی علم حاصل کریں۔ اور اپنے وقت
کو قطعاً ضائع نہ ہونے دیں۔ اگر آپ یہ سمجھ

دینی دیکھیں

اعلانے کلمۃ اسلام کی غرض سے

محکم مولوی محمد صدیق صاحب امرتسری

روہ ۵ مئی محکم مولوی محمد صدیق صاحب امرتسری

اعلانے کلمۃ اسلام کی غرض سے ہر دن ایک دن تشریح
لے جانے کے لئے مورخہ ۳ مئی ۱۹۸۸ء کو جناب
المجریس سے کراچی روانہ ہو گئے۔ محکم مولوی صاحب
موصوت تبلیغ اسلام کا مقدر فریضہ ادا کرنے
کے لئے چوتھی باجھال غیر تشریف لے جاتے ہیں
اپنی بلوچستان کثیر تعداد میں ریلوے اسٹیشن
پر جمع ہو کر آپ کو نہایت پر خلوص طور پر اوداع
کہا۔ ۱۰ جناب نے آپ کو بجز تہ مبارک کے
ہر شے سے اور آپ سے مصافحہ و مصافحہ کی ہر شے
صاحبزادہ مرزا امیر احمد صاحب دیکھ لیں
دیکھ لیں البتہ یہی آپ کو رخصت کرنے کے لئے
پر تشریف لائے ہوئے تھے۔ گماڑی روانہ ہوئے
سے جس آپ نے ہی اجتماعی دعا لائی۔ اور دعا فرمائی
کہ اللہ تعالیٰ اس سفر و حضر میں مولیٰ صاحب کو محفوظ
حافظ و ناصر مولیٰ پر پیش رہیں خدمت دین کی توفیق
فرمائے آمین

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

تَحْسِبَنَّ اَنَّ بَيْتَكَ رَبَّانِيَّ مَقَامًا مَحْمُودًا

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

ذی القعدة ۱۴۰۹ھ

روزنامہ

فی ۱۰ مئی ۱۹۸۸ء

روزنامہ

جلد ۵۱، ۶، ۱۶، ۱۰، ۱۹۹۲ء، ۱۰ مئی، ۱۰ مئی، ۱۰ مئی

مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کے زیر اہتمام روہ میں خدام الاحمدیہ کی پندرہ روزہ تربیتی کلاس کا افتتاح ”خدام الاحمدیہ کو چاہیے کہ نیکی اور تقویٰ اور عملی قوت کو ترقی دیں“ کلاس میں شرکت کرنے والے خدام کے نام حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کا

روہ ۵ مئی۔ کل یہاں مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کے زیر اہتمام خدام کی سالانہ تربیتی کلاس کا افتتاح عمل میں آیا۔ محترم سید داؤد احمد صاحب صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ نے پانچ بجے سر پھر مسجد محمودیہ اجتماعی دعا کے ساتھ کلاس کا افتتاح فرمایا۔ افتتاحی تقریب میں حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کا وہ بصیرت افزا پیغام بھی پڑھا کہ سنایا گیا۔ جو آپ نے محترم صدر صاحب مجلس مرکزیہ کی درخواست پر کلاس میں شرکت کرنے والے خدام کے نام اذکار و شفقت ارسال فرمایا تھا۔ اس پیغام میں حضرت میاں صاحب مدظلہ العالی نے خدام کو توجہ دلائی ہے کہ وہ نیکی اور تقویٰ اور عملی قوت کو ترقی دیں

اس کلاس میں جو پندرہ روزہ جاری ہوگی
مغربی یا پختان کی مختلف مجالس کے ۸۳
خدام شرکت کر رہے ہیں۔ کلاس میں خدام
کو قرآن کریم، حدیث، ضروری مسائل، کلام
عیسائیت، قرآن معربی اور بھی امداد کے ابتدائی
مولوں کی تعلیم دی جائے گی۔ تعلیم و تربیت
کا پروگرام روزانہ علی الصبح پانچ بجے
ناز تہجد کی ادائیگی سے شروع ہو کر ساڑھے
تو بجے رات تک جاری رہے گا۔

افتتاحی اجلاس کی کارگزار
کلاس کے افتتاحی اجلاس کی کارگزار
ناز عصر کے بعد محترم سید داؤد احمد صاحب صدر
مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کی زیر صدارت
تلاوت قرآن مجید سے شروع ہوئی۔ جو محکم
عبدالرشید صاحب سٹری نے کی۔ بعد ازاں
محترم صدر صاحب کے ایشاد کی قیاد میں گانے پڑھیں
جلد خدام نے باری باری کھڑے ہو کر اپنا
تعارف کر لیا۔ رازان بعد محترم سید داؤد احمد
صاحب نے خدام سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا
حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کا

پیغام پڑھ کر سنایا
حضرت میاں صاحب مدظلہ العالی کا
حضرت میاں صاحب مدظلہ العالی کے
پیغام کا مکمل متن درج ذیل ہے۔
”پیغام توبہ جو پڑھے ہیں۔ اب تو
عمل کا سوال ہے۔ اس لئے میرا پیغام
یہ ہے کہ خدام الاحمدیہ کو چاہیے کہ
نیکی اور تقویٰ اور عملی قوت کو
ترقی دیں۔ دنیا کا دین میدان حق و
صداقت کی پیمائش میں ٹریپ رہا ہے
بلکہ خود احمدیت کے نوجوان تربیت
کے پیام میں ان کے اندر
سچائی اور روحانیت کی رُوح پیدا
کریں اور یہ جذبہ پیدا کریں کہ گویا
اسلام اور احمدیت کا سارا بوجھ
ان کے کندھوں پر ہے۔ منزل
بستہ دور کی ہے۔ اور ہم بالکل
شکستہ پڑے ہیں۔ خدا کی نصرت کے
موا کوئی امید کی جھلک نہیں رہے
اس کے کہ ہمارے نوجوان اپنے اندر

وہ آگ پیکار کریں جو خدا کی نصرت
کو کھینچتی ہے۔ اللہ تعالیٰ آپ کے
ساتھ ہو۔“ والسلام
خاکسار: مرزا بشیر احمد روہ ۵ مئی
محترم صدر صاحب کا افتتاحی خطاب
بسا اذناں محترم سید داؤد احمد صاحب صدر
مجلس مرکزیہ نے خدام الاحمدیہ سے خطاب کرتے
ہوئے فرمایا۔ آج سے تربیتی کلاس شروع ہو رہی
ہے۔ اس کلاس کا مقصد ان صحیح خطوط کی
نتیجہ دہی کرنا ہے جن کی مدد سے آپ دیگر
مہم دریات کے ساتھ ساتھ ذہنی تعلیم و تربیت
سے بہرہ ور ہو سکتے ہیں۔ آپ کو پندرہ روزہ تک
قرآن مجید ۱۴ احادیث نبویؐ، کتب حضرت
مسیح موعود اور ضروری مسائل کی تعلیم دی
جائیگی۔ ظاہر ہے پندرہ دن کے اندر آپ نے
پورے قرآن مجید کا ترجمہ اور تفسیر پڑھ سکتے
ہیں۔ ماوراء احادیث نبوی اور کتب حضرت مسیح
موعود علیہ السلام پر آپ کو عبور حاصل ہو سکتا ہے
اس ۶ مہر میں تو ان سب علوم کے چند منتخب
حصے ہی آپ کے ذہن نشین کئے جا سکتے ہیں تاہم

روزنامہ افضل ربوہ

مورخہ ۶ مئی ۱۹۶۲ء

غیر اسلامی حکومت میں مسلمانوں کی پالیسی

دین اسلام کا وہ تقاضا ہے ساری دنیا کے لئے بھیجا ہے اس لئے یہ آج کل زبان میں ایک بین الاقوامی دین ہے آج بھی چونکہ اقوام مختلف حصوں میں پٹی ہوئی ہیں اور اگرچہ نیشنلزم اس زمانہ کی خصوصیت ہے لیکن اس کے باوجود رسل و رسالت کے ذرائع نہایت وسیع اور مربوط ہو چکے ہیں اور تجارتی کاروبار نے تمام دنیا کو باہم ایک بہت بڑا شہر بنا دیا ہے جس کے مختلف حصے جو جو اپنی ذات میں مل کر اور خود مختار ہونے کے باوجود مجبور ہیں کہ تمام دوسرے حصوں سے خوشگوار تعلقات قائم رکھے جائیں ایسی حالت میں جو بھی مسلمانوں کی سیاست تبلیغی کام کرنا چاہے گی اس کے لئے لازم ہے کہ بطور ایک جماعت کے وہ کسی ملک کی سیاست میں حصہ نہ لے بلکہ اپنا کام سیاست سے الگ رہ کر سر انجام دے۔ سیدنا حضرت مسیح موجود علیہ السلام نے شروع ہی میں اس امر کا خیال کیا کہ تین سنہرے رنگوں سے اور آج تک جماعت احمدیہ اسی پالیسی پر کاربند ہے اور خدا تعالیٰ کے فضل سے اس دور سے بھی اس نے دوسرے ممالک میں اپنے اسلامی مشن قائم کر لئے ہیں اسی پالیسی کی وجہ سے آپ نے برصغیر ہند میں حکومت سے تعاون کیا اور اسی پالیسی کی وجہ سے آج جماعت احمدیہ تمام دنیا کے ممالک میں کی سیاست سے الگ رہ کر تبلیغ اسلام کا سرشار اور کر رہی ہے۔ چنانچہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی امیر المؤمنین حضرت ابو نعیم احمدیہ کا خیال ہے کہ جب خلافت تشریح کو توڑوں گے تو ختم کر دیا تو صحرے کے بعض علماء نے (بعض رائے داروں کے قول کے مطابق شاہ مہر کے اشارے سے) ایک تحریک عفویت شروع کی اور اس تحریک سے ان کا مشافہہ تھا کہ شاہ مہر کو خلیفۃ المسیح تصور کر لیا جائے اور اس طرح مہر کو دوسرے اسلامی ممالک پر فوقیت حاصل ہو جائے سعودی عرب نے اس کی مخالفت شروع کی اور یہ پابندہ شروع کر دیا کہ یہ تحریک انگریزوں کی انتہائی ہوتی ہے اگر کوئی شخص خلافت کا مستحق ہے تو وہ سعودی عرب کا بادشاہ ہے جہاں تک خلافت کا تعلق ہے وہ یقیناً ایک ایسا شخص ہے جس سے مسلمان اگلے ہو جائیں گے۔ یہ خلافت کا لفظ کسی خاص بادشاہ کے ساتھ مخصوص ہونے

لگا تو دوسرے بادشاہوں نے فوراً ٹھٹھایا کہ ہماری حکومت میں رخصت ڈالا جاتا ہے اور وہ مفید و نیک بیکار ہو کر رہیں لیکن اگر یہی تحریک عوام میں پیدا ہو اور نہ ہی دوسرے اس کے پیچھے کام کر رہی ہو تو سیاسی رقابت اس کے رستہ میں حائل نہیں ہوگی صرف جماعتی رقابت اس کے رستہ میں رک رک بننے کی سیاسی رقابت کی وجہ سے ایسی تحریک اسی ملک میں محدود ہو کر رہ جائے گی جس کی حکومت اس کی تائید میں ہوگی لیکن جماعتی مخالفت کی صورت میں وہ کسی ملک میں محدود نہیں رہے گی ہر ملک میں جائے گی اور پھیلے گی اور اپنی جڑیں بنا کر اسی ملکوں میں بھی جا کر کامیاب ہوگی جہاں اسلامی حکومت نہیں ہوگی کیونکہ سیاسی مفکرانہ ہونے کی وجہ سے ابتدائی زمانہ میں حکومتیں اس کی مخالفت نہیں کریں گی چنانچہ احمدیت کی تاریخ اس بات کی گواہ ہے احمدیت کا مشافہہ مسلمانوں کے اتحاد پیدا کرنا تھا وہ بادشاہت کی طالب نہیں تھی۔ وہ حکومت کی طالب نہیں تھی انگریزوں نے اپنے ملک میں بعض دفعہ احمدیت کو تکلیفیں بھی پہنچائی ہیں لیکن اس کے خالص مذہبی ہونے کی وجہ سے اس سے کھلے ہندوں ٹکرانے کی ضرورت نہیں سمجھی۔ انڈیا میں مسلمانوں سے ڈر کر بعض دفعہ بادشاہوں نے سختیاں کیں لیکن پرائیویٹ ملاقاتوں میں ہی مہذوبان بھی ظاہر کرتے رہے اور ظاہر انداز میں کہتے رہے اسی طرح دوسرے اسلامی ممالک میں عوام الناس نے مخالفت کی علماء نے مخالفت کی اور ان سے ڈر کر حکومت نے بھی بعض دفعہ رد کیوں ڈالیں لیکن کسی حکومت نے یہ نہیں سمجھا کہ یہ تحریک ہماری حکومت کا تختہ الٹنے کے لئے قائم ہوئی ہے اور یہ انکا خیال بالکل درست تھا احمدیت کو سیاست سے کوئی تعلق نہیں احمدیت صرف اس طرح سے لے کر کھڑی ہوئی ہے کہ مسلمانوں کی دینی حالت کو درست کرے اور انہیں ایک رشتہ میں پر دے تاکہ وہ مل کر اسلام کے دشمنوں کا اخلاقی و روحانی تباہیوں سے متاثر نہ ہو سکیں اس بات کو سمجھنے والے امریکہ میں احمدی مبلغ گئے۔ جس حد تک وہ ایشیا ٹیول کی مخالفت کرتے ہیں انہوں نے احمدی مسیحوں کی مخالفت کی لیکن جہاں تک نہ ہی تحریک کا سوال تھا اس کے مد نظر انہوں نے مخالفت نہیں کی ڈیج حکومت نے انڈیا میں بھی اسی طریق سے کام لیا جب انہوں نے دیکھا

کہ سیاست میں یہ ہمارے ساتھ نہیں ٹکرانے تو انہوں نے سختی کر لیا یہی کہیں بے اختیار کیاں بھی گئیں مگر کھلے ہند احمدیت سے ٹکرانے کی ضرورت نہیں سمجھی اور اس رد میں وہ بالکل حق بجانب تھے ہر حال ہم ان کے مذہب کے خلاف تبلیغ کرتے تھے اس لئے ہم ان سے کسی ہمدردی کے امیدوار نہیں تھے مگر ہم ان کی سیاست سے بھی براہ راست نہیں ٹکرانے تھے اس لئے ان کا بھی یہ کوئی حق نہیں تھا کہ ہم سے براہ راست ٹکرانے اس کا نتیجہ یہ ہوا کہ اب جماعت احمدیہ تدریجاً ہر ملک میں قیام پزیر ہے۔ ہندوستان میں بھی انڈیا میں بھی، ایران میں بھی، عراق میں بھی، شام میں بھی، فلسطین میں بھی، مصر میں بھی، اٹلی میں بھی، سریشز لینڈ میں بھی، جرمنی میں بھی، انگلینڈ میں بھی، یونائیٹڈ سٹیٹس امریکہ میں بھی، انڈونیشیا ملائیشیا اور دولت افریکہ۔ ایسے سبباً۔ اور جن ممالک میں ہم تک نہیں تھے تو شری یا بہت جماعت موجود ہے اور ان ممالک کے اسی شہریوں میں سے جماعت موجود ہے یہ نہیں کہ وہاں کے بعض ہندوستانی احمدی ہو گئے ہوں اور وہ ایسے مخلص لوگ ہیں کہ انہی نے ان کی اسلام کی خدمت کے لئے زبان کو رہے ہیں (احمدیت کا پیغام صفحہ ۲۶، ۲۷، ۲۸) ظاہر ہے کہ ایک دینی جماعت یا سیاست میں بڑھا جائے تو وہ دینی کام نہیں کر سکتی بلکہ سیاست کے الجھڑوں پر پڑی رہے گی جبکہ اس پر ضروری محبت سے دینی جماعتوں کا ایسا ہی حشر ہو چکا ہے۔ اور جو رہا ہے دین اسلام ظاہر ہونے کی وجہ سے ہر ملک میں امن سے بھلائی جا رہا ہے انوس کے بعض اہل علم حضرات نے جماعت احمدیہ کی اس پالیسی کو مہانت سمجھا اور انگریزی حکومت کے ساتھ اس نے جو تعاون کا رویہ اختیار کیا اس کی بنا پر بھی کئی ایسی مثال کے اہل علم حضرات نے بڑے بڑے اعتراضات کیے ان اعتراضات میں ایک اسلامی کھلانے ذاتی جماعت ہے جو بوجہ سیاسی ہونے کے آج پاکستان میں غیر قانونی قرار دیا جا چکا ہے اور آج بھی اس کے کارکن، اور سربراہ جو دروازہ سے سیاست میں گھسنے کی کوشش کر رہے ہیں پاکستان تو خدا تعالیٰ کے فضل سے اکیلا ملک ہے جس میں کالوں کی اکثریت ہے انگریزی حکومت کے حملہ میں یہ سوال بڑے بڑے پیمانے پر اٹھا اکثر علماء اسلام کا بھی فیصلہ تھا کہ حکومت سے تعاون ہی بہتر ہے جماعت احمدیہ کی تو یہ پالیسی ہے باوجود اس کے بعض مسلمان اہل علم حضرات جماعت احمدیہ اور اس کے امام پر اعتراض کرتے رہے چنانچہ انہیں بھی اعتراض کو دیتے ہیں اب یہ سوال بھارت کے مسلمانوں کے ساتھ بڑے بڑے جوش ہو چکا ہے۔ چنانچہ بھارت کی جماعت اسلامی نے ایک سوالنامہ جاری کیا تھا اس سوالنامہ کو اور اس کے ایک جواب کو ہم افضل ۴ اپریل ۱۹۶۲ء صفحہ ۱۰ پر درج کر چکے ہیں۔ ذیل میں ہم انہیں سوالات کا جواب

مولانا محمد تقی امین صدر مدرس جامعہ امیرک آباد صدقہ جلد سے نقل کرتے ہیں ان جوابات سے واضح ہو جائے گا کہ جماعت احمدیہ نے جو پالیسی اختیار کر رکھی ہے کہ دینی جماعت کو کسی سیاست میں بطور جماعت کے حصہ نہیں لینا چاہئے بہترین پالیسی ہے مولانا محمد تقی امین کا جواب ملاحظہ ہو۔

جماعت اسلامی کے سوالنامہ کا جواب

سوال: جماعت اسلامی کے سوالنامہ کا جواب
 جوابات کے لئے بنیادی بیعت سے چند باتوں میں غور کر لینا ضروری ہے
 (۱) عمومی حیثیت سے یہ لازمی دور ہے اور پچھلے برس جو مذہب کی نمود نظر آتی ہے وہ پوری مذہب کی سیاسی مذہب کی ہے نہ کہ صرف مذہب کی (۲) ہم معاشرہ مایوسی سے بے نیاز کامیابی کی تمام ان مشعلوں کو تازہ کرنے پر آمادہ ہے جو زوال زدہ قوموں کی طرف امتیاز داری پہنچا
 (۳) نہ کوئی تحریک و مخلص قیامت الہیہ سے سزا کا خوف تمام عقول میں مسلم برادر نہ ہی انہیں رعبی کوئی شخصیت و روحانی طاقت موجود ہے تو ہمیں نصیحت قیامت دینی کی جدوجہد کا کامیاب بنا کے ان حالات میں حقیقی مذہب تک پہنچنے کے لئے تدریجاً مختلف مراحل سے گزرنا لازمی ہے نہ ایک بیک کوئی جدوجہد بردے کا راستہ ہے نہ ایک بیک ہی آخری منزل کی نشاندہی ہو سکتی ہے بلکہ توفیق کے مطابق عمومی دور اور اس کی پوری وادوں کے گزرنے بغیر چارہ نہیں ہے (۴) اسباب و دلائل کی بنیادیں مقصد تک پہنچنے کے لئے ناگزیر طرہ پر بعض ان چیزوں کو اختیار کرنا پڑتا ہے جن کی آگے چل کر ضرورت نہیں ہوتی جیسا کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے صحابہ مدیہ میں نظر فرمودی وحی عیسیٰ و حضرت عیسیٰ نیز عیسیٰ الغدیر اصحاب کے اختلاف کے باوجود صحابہ کی بعض ایسی دفعات کو مستور فرمایا تھا جو عام حالات میں ناقابل برداشت تھیں۔ فقہائے درستی ذیل اصول سے بڑی حد تک رہنمائی فرمائی ہے۔
 ۱۔ بقصر فی الدوام ما لا یغنی فی الابدان یقصر فی الابدان ما لا یقصر فی البقائم
 ۲۔ دینی طور پر بعض ان احکام کی ضرورت ہوتی ہے جن کی ابتداء میں نہیں ہوتی ہے اس طرح ابتداء میں بعض احکام کی ضرورت ہوتی ہے جن کی بقائیں ضرورت نہیں ہوتی ہے
 ۳۔ ہندوستان کے موجودہ حالات قیامت دور پر پہنچ چکے ہیں کسی ایک حالت کو سکون و قرار سے اور کسی ایک پالیسی کو استقرار و بقا کی پوریشٹ حاصل ہے ایسی صورت میں امانت دین کی جدوجہد کو ایک طریق میں مرکوز کر دینا بالکل ٹھیک کی پالیسی ہے رہا کسی طرح مناسب نہیں معلوم ہوتا ہے ان باتوں میں خود نمونہ کے بعد اب اصل جوابات ملاحظہ فرمائیں
 (۱) ہندوستان میں ایک حد تک سکولر حکومت قائم ہے یہ ملک چوں کہ مختلف قوموں اور

سرزمین مشرقی افریقہ میں آفتاب اسلام کی غنیا بار بار

اکابرین ملک ٹیڈران قوم کو دعوتِ اسلام وسیع پیمانہ پر اشاعت

دو دہجن افراد کا قبول اسلام

سہ ماہی رپورٹ اجریہ سلم شن کینیا بابت ماہ نومبر ۱۹۶۱ء و جنوری ۱۹۶۲ء

از محکم مولوی ذرا الحق صاحب ڈیر ترموطہ و کالکت ترمیر

ایڈیٹر راک اپنے جنوری کے ایٹو میں لکھنا کہ ہم اس بات کا انوس سے اعتراف کرتے ہیں کہ عیسائیوں نے عموماً جاہلانہ متعصبانہ اور تنگ دلانہ دغیر شریفانہ عملے اسلامی عقاید پر کتے ہیں جس کے لئے ہم معذرت خواہ ہیں۔

فدا کرے کہ یہ اعتراف دلی اعتراف ہو اور عیسائی لوگ جو اپنے آپ کو خدا کے ایک عظیم و بزرگ مجسمہ قوانع و انک راجا سیدنا جیسے غیر اسلام کی طرف سوسب کرتے ہیں اسلام کے خلاف اپنے اسب زبان کو لگام دے رکھیں یہ ایک صحیح حقیقت ہے کہ جیواں اسلام اور بانی اسلام سے اللہ عظیم کا نہ صرف بانی امریکی کے اس آخری نبی بلکہ تمام انبیا پر یکساں دینی احسان ہے کہ ان کے خوبصورت چہرہ سے تمام قسم کے الزامات کو دور کر کے ان کی صلوات کو بادل کے کنارے کی بجائے سے نکال لیا ہے وہاں بدقسمتی سے ان انبیا کے پیروں و پیروں صاحبان شہیت اسلام و مقدس بانی اسلام کے خلاف مولوں سے باز نہیں آتے احسان ناشناسی ذاتر روشی کا یہ ایک بدترین مثال ہے

اسلام قبول کرنے کے بعد اپنے ملاک کو چھوڑ کر شہر ہوں میں آ جاؤ۔ ۵۔ کیا اسلام اس بات کا حکم دیتا ہے کہ ہر وقت چھری اپنے پاس لگو؟ کیا عورتوں کو مسجد میں جانے کی اجازت ہے؟ گناہ کی حقیقت کیا ہے؟ یہ اور اس قسم کے دوسرے سوالات کا مدلل جواب سنکر حاضرین بالخصوص افریقین بہت محظوظ ہوئے۔

مسلم یونین کے اجلاں میں شرکت

ایم ڈیر رپورٹ میں کینیا افریقین مسلم یونین کے ایک پارٹی افریقین کوشن کے سرکاری بل میں دی گئی اس میں علمداران سورائی نے بعض اجاب جماعت کو بلا یا ہوا متناہم شیعہ مبارک احمد صاحب نے بعض اجاب جماعت کی معیت میں شمولیت فرمائی مسلم یونین کے سوال پر افریقین مسلم یونین نے اپنے خیالات کا اظہار کیا اور بتایا کہ ستر ایک سو سے زائد افریقین مسلم ملبا کے لئے انھوں نے سوڈی عرب یونیس اور صر میں تعلیم اور تعلیمی

دخلاف کا بندوبست کیا ہے باقی اخراجات تو وہاں کی حکومتیں دہتا کریں گی لیکن اخراجات سفر کے لئے مقامی طور پر بندوبست کرنا ہوگا اس موقع پر بڑی موثر اور پرورش تقریریں کی گئیں افریقین عرب مسلم ممبران بھلی بندوبست آت کیا بھی موجود تھے ان میں سے دو نے محترم شیخ صاحب کو کہا کہ آپ اس سلسلہ میں ہماری مدد کریں چنانچہ شیخ صاحب نے سب سے پہلے جماعت کی طرف سے اس فنڈ میں رقم پیش کیا اور پھر حاضرین نے اس میں حصہ لینے کی اپیل کی آج کل افریقین مسلمانوں میں بیماری کے آثار نظر آتے ہیں اور وہ اس سلسلہ سے آگاہ ہو رہے ہیں کہ تعلیمی پستی میں وہ عیسائی افریقینوں کے غلام بن کر رہ جائیں خدا کرے کہ مسلمان اپنی حالت کو سدھاریں اور تعلیمی ترقی اور تنظیمی اصلاح کریں تاکہ آزادی و ترقی کی دوڑ میں دوسروں سے پیچھے نہ رہ جائیں اللہ تعالیٰ اسلام کا حافظ و ناصر ہو آمین۔

انفرادی تبلیغ

(۱) نیردی سے ایک سو سیل کے قاصد پر ڈورٹال

کا علاقہ ہے جو حالہتہ کو کو لو قبیلہ کا ہے۔ وہاں کے ایک مسلم عرصہ سے سواہلی زبان کا لٹریچر پڑھ رہے تھے۔ اور اس کی اشاعت میں بھی حصہ لیتے تھے۔ اب کی بار آئے تو کہنے لگے کہ گو میں اپنے طور پر اسلام کی تبلیغ کرتا رہتا ہوں اور اشاعت لٹریچر میں بھی حصہ لیتا ہوں۔ لیکن اب میں چاہتا ہوں کہ باقاعدہ تنظیم میں داخل ہو کر کام کر دوں۔ یہ صاحب پہلے نہیں سمجھتے تھے سمجھا دیا معلوم ہوتے ہیں۔ ایشیا انہیں استقلال عطا فرمائے

(۲) نیردی سے ڈیر ترموطہ کے قاصد پر کوہ کینیا کے دائر میں ایک مشہور مقام نیروکے محترم شیخ صاحب نے ایام ڈیر رپورٹ میں اس جگہ کا دودھ بھی کیا وہاں مسلم مسکن شیعہ کے ایک مسلم کچھ عرصہ سے ڈیر تبلیغ تھے۔ وہ ہمارے لٹریچر کا بھی مطالعہ کر چکے ہیں۔ محترم شیخ صاحب نے ان سے مفصل تبلیغی گفتگو کی اور تنظیم میں شمولیت کے فائدہ سے انہیں آگاہ کیا۔ انہوں نے ہمارے سواہلی رسالہ میں افریقین شیعہ کے نام ایک خط بھی لکھا کہ وہاں سے اس وقت تک آپ لوگوں کے ذمہ ایک بڑا فرض تھا۔ جو انوس کو آپ لوگ ادا کرنے سے قاصر ہے۔ اب آپ لوگ احمدیوں کو علم کرنے دین تاکہ دین کا عہلا ہوا د اسلام کی ترقی و اشاعت کے سامان پیدا ہوں انہوں نے تقسیم کئے لئے لہت سا لٹریچر لیا اور ترقی خود کو نے کا وعدہ کیا

(۳) ڈورٹال ہال کے افریقین حلقہ میں محترم شیخ صاحب سے ایک اور ذمہ دار لکھو کو با ملاقات ہوئی۔ شیخ صاحب نے ایک گفتگو کے قریب اسے احمدیت کی تبلیغ کی۔

(۴) ایک احمدی افریقین کی عیسائی بیوی عرصہ سے ڈیر تبلیغ ہے۔ سواہلی ترجمہ القرآن اس کے ذریعہ لے ہے۔ تعلیم یافتہ ہے اور ہمیشہ کے لحاظ سے نرس اور مہار کا ہے ماہ جنوری میں اسے مزید تبلیغ کی گئی۔ آخر محمد لکھ کہ اس نے اسلام قبول کر لیا۔

(۵) ایسی دولت کے گھر ایک اور افریقین مسکن کو تبلیغ کی گئی اور اسلام کے مستحق اس کے بعض شکوک رفع کئے گئے مثلاً اس نے پوچھا کہ عورتوں کو مسجد میں کیوں جانے کی اجازت نہیں۔ پھر اسلام تلوار کے زور سے پھیلا۔ وغیرہ۔ جب اسے یہ بتایا گیا کہ آپ مسجد میں کسی وقت آکر خود دیکھ لیں کہ مسلمان عورتیں مسجد میں آتی ہیں اور برعایت پردہ نماز درس اور دوسری دینی تقریبات میں شامل ہوتی ہیں۔ وہاں اسلام کا تلوار کے زور سے پھیلا۔ اس وقت جس دولت کے گھر آپ جہاں ہیں یہ بیٹھ عیسائی تھا اس سے پوچھیں کہ کونسی تلوار اس کے سر پر لٹک رہی تھی کہ جس کے خوف سے وہ مسلمان ہوا ایک اور

افراد جماعت کی زندگی اور ترقی کا مدعا

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹا ذی الہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے ۱۹۳۳ء کے سالانہ جلسہ میں تقریر کرتے ہوئے فرمایا کہ

”جماعتی معاملات میں افراد کبھی بھی ترقی نہیں کر سکتے بلکہ کبھی زندہ بھی نہیں رہ سکتے۔ جب تک ان کا بڑے تعلق نہ ہو۔ اور اس زمانہ میں یہ تعلق پیدا کرنے کا بہترین ذریعہ اخبارات ہیں۔ انسان کسی جگہ بھی بیٹھا ہوا ہو۔ اگر اسے سلسلہ کے اخبارات پہنچتے ہیں تو وہ ایسا ہی ہوتا ہے جیسے پاس بیٹھا ہے“

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے اس ارشاد کی روشنی میں کوئی جماعت بلکہ کوئی گھر ایسا نہیں ہونا چاہئے جہاں کہ الفصل کا لوز انہ پرچہ یا خطبہ نمبر نہ پہنچتا ہو۔ اس لحاظ تو یہ دیکھئے۔ (میجر الفضل ربوہ)

کر سچن کونسن آت کینیا نے (جن کی سرپرستی و نگرانی میں) راک“ شائع ہوا ہے محترم شیخ مبارک احمد صاحب کو دعوت بھی دی کہ شیخ صاحب ان کی کسی مجلس میں شامل ہو کر اسلام پر تقریر کریں مگر لوقو ایڈیٹر راک نے مقدمہ بار اس دعوت کو دہرایا چنانچہ ماہ جنوری کے اجلاس میں محترم شیخ صاحب بعض اجاب جماعت کے ساتھ ان کے ایک اجتماع میں گئے زیادہ تر افریقین عیسائی تھے دو ایک یورپین بھی شیخ صاحب نے ایک گفتگو تک سواہلی زبان میں اسلام کے متعلق تقریر کی سامعین نے اقتتام تقریر پر بہت سے سوالات کئے جن کے جوابات کو حاضرین نے خوبش تو بہ دوش سننا بعض سوالات یہ تھے :-

۱۔ کیا نبی اسلام (صلی اللہ علیہ وسلم) کا ذکر بائبل میں ہے؟ ۲۔ اسلام اور عورتوں کے حقوق مساوات ۳۔ کیا اسلام تعلیمی ترقی کا حامی ہے؟ اگر ہے تو مسلمان کیوں تعلیم میں اس قدر پیچھے ہیں؟ ۴۔ کیا اسلام پر یقین کر لے کہ

امجدی مسلم دہاں موجود تھے اس کے متعلق بھی اس خاتون سے پوچھا گیا کہ ان سے دریافت کرو گان کو کوئی ستارے لگا سکتے ہیں یا نہ کہیں لگی دواں ہادی ہیں غلط باتیں بتاتے رہتے ہیں۔

مسلمانوں کا اعتراف حقیقت

۱- مشرکوں سے ہماری ایک افریقن کمیونٹی امجدی ہیں گزشتہ دنوں اپنے کام کے سلسلہ میں سفر پر گئے اور ملائے اور ہمیں اس کی مسلمان بھائیوں کو بولنے والوں میں اس بیٹے میں نے کہا کہ لوگ امجدیوں کو برا کہتے ہیں اور ہم لوگ بھی دوسروں کی دیکھا دیکھی ان کو برا ہی سمجھتے رہے مگر حیرت ہے کہ اب سارے امجدیوں کا ساتھ کدوہ سو اچھی لڑکچڑکے تھے ہمیں گزشتہ دنوں ہمارے علاقہ میں کبارہ عیسائی امجدیوں کا لڑکچڑکے کھڑے مسلمان ہوتے

۲- گزشتہ دنوں دہلی مسلم کونگرس کا اجلاس یورڈم میں ہوا اس میں سید دہلی کے مسلمانوں کا ایک نمائندہ وفد بھی شریک ہوا اس وفد میں ایک امجدی نوجوان غلام بھی تھا جس کا نام غلام تھا اس نوجوان نے یورڈم کے مجھے اجلاس میں کہا کہ ہمارے علاقہ مشرقی افریقہ میں تبلیغ اسلام کا انتظام سوائے امجدیوں کے کسی مسلمان ادارہ اور فرقہ کی طرف سے نہیں کیا گیا تھا۔ اور عزم مندوں کی طرف سے اسلام پر لگا ہوا ہے تو امجدی ہی اسلام کی مدافعت میں سینکڑوں ہوتے ہیں امجدیوں نے ہی قرآن کریم کا سوا سوا تبیہ ترجمہ شائع کیا۔ کتب، اشتہارات اور ایہ انڈسٹری بچہ پیدا کیا انگریزی اور اوستھائی میں اشتہارات چلا رہے ہیں جن میں اسلام کے متعلق معلومات اور مضامین ہوتے ہیں جب یہ بات اجلاس میں اس نوجوان نے بیان کی تو پاکستان کے ایک نمائندہ نے جہاں کہا یہ تم نے کیا علم کر دیا امجدیوں کی کچھ بنڈوں تعریف کر دی۔ غلام نے کہا یہ غلط نہیں یہ ایک حقیقت ہے جس کا انکار نہیں ہو سکتا صرف امجدی ہی شرقی افریقہ میں تبلیغ کا کام کر رہے ہیں اور عیسائی ان کی تبلیغ اور لڑکچڑکے کے علاوہ

۳- مسلمان ہورہے ہیں۔ مسز اویلیہ سیدنی سے امجدیوں کے حاملہ پر ایک اہم تقریب ہے یہ وہ علاقہ ہے جس کے متعلق زیادہ عرصہ نہیں ہوا ایک ڈاکٹر نے آفریقہ سے کہا تھا کہ یہ عیسائیت کا معنی طعنا ہے اس کے انگریزی میں الفاظ تھے *Strong Hold of Christianity*

۴- مسلمان ہورہے ہیں۔ مسز اویلیہ سیدنی سے امجدیوں کے حاملہ پر ایک اہم تقریب ہے یہ وہ علاقہ ہے جس کے متعلق زیادہ عرصہ نہیں ہوا ایک ڈاکٹر نے آفریقہ سے کہا تھا کہ یہ عیسائیت کا معنی طعنا ہے اس کے انگریزی میں الفاظ تھے *Strong Hold of Christianity*

غلوذ ہورہے ہیں ہمارا جماعت کی تبلیغ دانت عدت لڑکچڑکے سے مسلمانوں کو جو اکا دکا ہی تھے اب جراثیم مل رہی ہے اور وہ ہماری سماجی کوڈنگ لگا کر دیکھتے ہیں سیدنی کے بعض مسلمانوں کو جب اس نواح میں ہماری سماجی کام میں ہوا تو ایک سربسٹنچ طالب کو مقامی لوگوں کے بہکانے کے انہوں نے تراویز بھیجا تاکہ دہاں امجدیوں کا مرکز قائم نہ ہو لیکن شیخ مذکورہ مسلمانوں نے بالکل فرقہ لگا لیا اور صاف کہا۔

۵- لوگ دنیاوی منفعت اور طلبہ نری خاطر یہاں آئے ہو تم دنیا کی تجارت جاکر کر اس وقت جس کار میں تم آئے ہو اس میں بھی سامان تجارت پڑا ہوا ہے لیکن امجدی مبلغین تجارت کے لئے نہیں بلکہ دین پھیلانے کے لئے یہاں آئے ہیں اور تبلیغ کا کام اور دین کی بے لوث خدمت کر رہے ہیں وہی ہمارے علاقہ میں موجود نہیں گئے۔

۶- اس پر شیخ طالب نے کہا کہ وہاں سے واپس لوٹا۔

۷- ایام زیر پرورش میں خصوصاً نوجوانوں اور مسز سیر محمدی اور شیخ پیرا قوں اور تیز دندہ سیلابوں کے باعث ملک کے اطراف و جوار تب میں امجدیوں کو بہت نقصان پہنچا ذرا تھ اندر و رفت میں کئی عرصہ متعلق رہے راستے قابل گزرتے تھے اس لئے لازماً مبلغین و تبلیغ کی نفسی دھچکت میں بھی کمی آگئی۔ سبیل دہاں کے امجدیوں کو تباہ و خانہاں پر باد سونے دلے لوگوں کو حکومت بذریعہ ہوائی جہاز خوراک پہنچائی رہی اس عرصہ کے لئے حکومت نے قحط زمین فنڈ قائم کیا اس ایلی پر دیا کے لوگوں حکومتوں اور اداروں نے مالی اعلا دی۔ اس

۸- ایام زیر پرورش میں خصوصاً نوجوانوں اور مسز سیر محمدی اور شیخ پیرا قوں اور تیز دندہ سیلابوں کے باعث ملک کے اطراف و جوار تب میں امجدیوں کو بہت نقصان پہنچا ذرا تھ اندر و رفت میں کئی عرصہ متعلق رہے راستے قابل گزرتے تھے اس لئے لازماً مبلغین و تبلیغ کی نفسی دھچکت میں بھی کمی آگئی۔ سبیل دہاں کے امجدیوں کو تباہ و خانہاں پر باد سونے دلے لوگوں کو حکومت بذریعہ ہوائی جہاز خوراک پہنچائی رہی اس عرصہ کے لئے حکومت نے قحط زمین فنڈ قائم کیا اس ایلی پر دیا کے لوگوں حکومتوں اور اداروں نے مالی اعلا دی۔ اس

بقیہ لیسنہ

۹- ایام زیر پرورش میں خصوصاً نوجوانوں اور مسز سیر محمدی اور شیخ پیرا قوں اور تیز دندہ سیلابوں کے باعث ملک کے اطراف و جوار تب میں امجدیوں کو بہت نقصان پہنچا ذرا تھ اندر و رفت میں کئی عرصہ متعلق رہے راستے قابل گزرتے تھے اس لئے لازماً مبلغین و تبلیغ کی نفسی دھچکت میں بھی کمی آگئی۔ سبیل دہاں کے امجدیوں کو تباہ و خانہاں پر باد سونے دلے لوگوں کو حکومت بذریعہ ہوائی جہاز خوراک پہنچائی رہی اس عرصہ کے لئے حکومت نے قحط زمین فنڈ قائم کیا اس ایلی پر دیا کے لوگوں حکومتوں اور اداروں نے مالی اعلا دی۔ اس

۱۰- ایام زیر پرورش میں خصوصاً نوجوانوں اور مسز سیر محمدی اور شیخ پیرا قوں اور تیز دندہ سیلابوں کے باعث ملک کے اطراف و جوار تب میں امجدیوں کو بہت نقصان پہنچا ذرا تھ اندر و رفت میں کئی عرصہ متعلق رہے راستے قابل گزرتے تھے اس لئے لازماً مبلغین و تبلیغ کی نفسی دھچکت میں بھی کمی آگئی۔ سبیل دہاں کے امجدیوں کو تباہ و خانہاں پر باد سونے دلے لوگوں کو حکومت بذریعہ ہوائی جہاز خوراک پہنچائی رہی اس عرصہ کے لئے حکومت نے قحط زمین فنڈ قائم کیا اس ایلی پر دیا کے لوگوں حکومتوں اور اداروں نے مالی اعلا دی۔ اس

۱۱- ایام زیر پرورش میں خصوصاً نوجوانوں اور مسز سیر محمدی اور شیخ پیرا قوں اور تیز دندہ سیلابوں کے باعث ملک کے اطراف و جوار تب میں امجدیوں کو بہت نقصان پہنچا ذرا تھ اندر و رفت میں کئی عرصہ متعلق رہے راستے قابل گزرتے تھے اس لئے لازماً مبلغین و تبلیغ کی نفسی دھچکت میں بھی کمی آگئی۔ سبیل دہاں کے امجدیوں کو تباہ و خانہاں پر باد سونے دلے لوگوں کو حکومت بذریعہ ہوائی جہاز خوراک پہنچائی رہی اس عرصہ کے لئے حکومت نے قحط زمین فنڈ قائم کیا اس ایلی پر دیا کے لوگوں حکومتوں اور اداروں نے مالی اعلا دی۔ اس

۱۲- ایام زیر پرورش میں خصوصاً نوجوانوں اور مسز سیر محمدی اور شیخ پیرا قوں اور تیز دندہ سیلابوں کے باعث ملک کے اطراف و جوار تب میں امجدیوں کو بہت نقصان پہنچا ذرا تھ اندر و رفت میں کئی عرصہ متعلق رہے راستے قابل گزرتے تھے اس لئے لازماً مبلغین و تبلیغ کی نفسی دھچکت میں بھی کمی آگئی۔ سبیل دہاں کے امجدیوں کو تباہ و خانہاں پر باد سونے دلے لوگوں کو حکومت بذریعہ ہوائی جہاز خوراک پہنچائی رہی اس عرصہ کے لئے حکومت نے قحط زمین فنڈ قائم کیا اس ایلی پر دیا کے لوگوں حکومتوں اور اداروں نے مالی اعلا دی۔ اس

۱۳- ایام زیر پرورش میں خصوصاً نوجوانوں اور مسز سیر محمدی اور شیخ پیرا قوں اور تیز دندہ سیلابوں کے باعث ملک کے اطراف و جوار تب میں امجدیوں کو بہت نقصان پہنچا ذرا تھ اندر و رفت میں کئی عرصہ متعلق رہے راستے قابل گزرتے تھے اس لئے لازماً مبلغین و تبلیغ کی نفسی دھچکت میں بھی کمی آگئی۔ سبیل دہاں کے امجدیوں کو تباہ و خانہاں پر باد سونے دلے لوگوں کو حکومت بذریعہ ہوائی جہاز خوراک پہنچائی رہی اس عرصہ کے لئے حکومت نے قحط زمین فنڈ قائم کیا اس ایلی پر دیا کے لوگوں حکومتوں اور اداروں نے مالی اعلا دی۔ اس

۱۴- ایام زیر پرورش میں خصوصاً نوجوانوں اور مسز سیر محمدی اور شیخ پیرا قوں اور تیز دندہ سیلابوں کے باعث ملک کے اطراف و جوار تب میں امجدیوں کو بہت نقصان پہنچا ذرا تھ اندر و رفت میں کئی عرصہ متعلق رہے راستے قابل گزرتے تھے اس لئے لازماً مبلغین و تبلیغ کی نفسی دھچکت میں بھی کمی آگئی۔ سبیل دہاں کے امجدیوں کو تباہ و خانہاں پر باد سونے دلے لوگوں کو حکومت بذریعہ ہوائی جہاز خوراک پہنچائی رہی اس عرصہ کے لئے حکومت نے قحط زمین فنڈ قائم کیا اس ایلی پر دیا کے لوگوں حکومتوں اور اداروں نے مالی اعلا دی۔ اس

۱۵- ایام زیر پرورش میں خصوصاً نوجوانوں اور مسز سیر محمدی اور شیخ پیرا قوں اور تیز دندہ سیلابوں کے باعث ملک کے اطراف و جوار تب میں امجدیوں کو بہت نقصان پہنچا ذرا تھ اندر و رفت میں کئی عرصہ متعلق رہے راستے قابل گزرتے تھے اس لئے لازماً مبلغین و تبلیغ کی نفسی دھچکت میں بھی کمی آگئی۔ سبیل دہاں کے امجدیوں کو تباہ و خانہاں پر باد سونے دلے لوگوں کو حکومت بذریعہ ہوائی جہاز خوراک پہنچائی رہی اس عرصہ کے لئے حکومت نے قحط زمین فنڈ قائم کیا اس ایلی پر دیا کے لوگوں حکومتوں اور اداروں نے مالی اعلا دی۔ اس

۱۶- ایام زیر پرورش میں خصوصاً نوجوانوں اور مسز سیر محمدی اور شیخ پیرا قوں اور تیز دندہ سیلابوں کے باعث ملک کے اطراف و جوار تب میں امجدیوں کو بہت نقصان پہنچا ذرا تھ اندر و رفت میں کئی عرصہ متعلق رہے راستے قابل گزرتے تھے اس لئے لازماً مبلغین و تبلیغ کی نفسی دھچکت میں بھی کمی آگئی۔ سبیل دہاں کے امجدیوں کو تباہ و خانہاں پر باد سونے دلے لوگوں کو حکومت بذریعہ ہوائی جہاز خوراک پہنچائی رہی اس عرصہ کے لئے حکومت نے قحط زمین فنڈ قائم کیا اس ایلی پر دیا کے لوگوں حکومتوں اور اداروں نے مالی اعلا دی۔ اس

۱۷- ایام زیر پرورش میں خصوصاً نوجوانوں اور مسز سیر محمدی اور شیخ پیرا قوں اور تیز دندہ سیلابوں کے باعث ملک کے اطراف و جوار تب میں امجدیوں کو بہت نقصان پہنچا ذرا تھ اندر و رفت میں کئی عرصہ متعلق رہے راستے قابل گزرتے تھے اس لئے لازماً مبلغین و تبلیغ کی نفسی دھچکت میں بھی کمی آگئی۔ سبیل دہاں کے امجدیوں کو تباہ و خانہاں پر باد سونے دلے لوگوں کو حکومت بذریعہ ہوائی جہاز خوراک پہنچائی رہی اس عرصہ کے لئے حکومت نے قحط زمین فنڈ قائم کیا اس ایلی پر دیا کے لوگوں حکومتوں اور اداروں نے مالی اعلا دی۔ اس

۱۸- ایام زیر پرورش میں خصوصاً نوجوانوں اور مسز سیر محمدی اور شیخ پیرا قوں اور تیز دندہ سیلابوں کے باعث ملک کے اطراف و جوار تب میں امجدیوں کو بہت نقصان پہنچا ذرا تھ اندر و رفت میں کئی عرصہ متعلق رہے راستے قابل گزرتے تھے اس لئے لازماً مبلغین و تبلیغ کی نفسی دھچکت میں بھی کمی آگئی۔ سبیل دہاں کے امجدیوں کو تباہ و خانہاں پر باد سونے دلے لوگوں کو حکومت بذریعہ ہوائی جہاز خوراک پہنچائی رہی اس عرصہ کے لئے حکومت نے قحط زمین فنڈ قائم کیا اس ایلی پر دیا کے لوگوں حکومتوں اور اداروں نے مالی اعلا دی۔ اس

۱۹- ایام زیر پرورش میں خصوصاً نوجوانوں اور مسز سیر محمدی اور شیخ پیرا قوں اور تیز دندہ سیلابوں کے باعث ملک کے اطراف و جوار تب میں امجدیوں کو بہت نقصان پہنچا ذرا تھ اندر و رفت میں کئی عرصہ متعلق رہے راستے قابل گزرتے تھے اس لئے لازماً مبلغین و تبلیغ کی نفسی دھچکت میں بھی کمی آگئی۔ سبیل دہاں کے امجدیوں کو تباہ و خانہاں پر باد سونے دلے لوگوں کو حکومت بذریعہ ہوائی جہاز خوراک پہنچائی رہی اس عرصہ کے لئے حکومت نے قحط زمین فنڈ قائم کیا اس ایلی پر دیا کے لوگوں حکومتوں اور اداروں نے مالی اعلا دی۔ اس

۲۰- ایام زیر پرورش میں خصوصاً نوجوانوں اور مسز سیر محمدی اور شیخ پیرا قوں اور تیز دندہ سیلابوں کے باعث ملک کے اطراف و جوار تب میں امجدیوں کو بہت نقصان پہنچا ذرا تھ اندر و رفت میں کئی عرصہ متعلق رہے راستے قابل گزرتے تھے اس لئے لازماً مبلغین و تبلیغ کی نفسی دھچکت میں بھی کمی آگئی۔ سبیل دہاں کے امجدیوں کو تباہ و خانہاں پر باد سونے دلے لوگوں کو حکومت بذریعہ ہوائی جہاز خوراک پہنچائی رہی اس عرصہ کے لئے حکومت نے قحط زمین فنڈ قائم کیا اس ایلی پر دیا کے لوگوں حکومتوں اور اداروں نے مالی اعلا دی۔ اس

صحاب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ایمان افروز واقعات

تقریر محترم شیخ عبدالقادر صاحب مرتبی سلسلہ احمدیہ بر موعودہ جلد سولہ ۱۹۶۱ء

حضرت مولوی عبدالکریم صاحب

حضرت مفتی محمد صادق صاحب نے بیان کیا کہ ایام جلسہ دسمبر ۱۹۶۰ء ہفتی منقرہ میں بیٹھے ہوئے حضرت مولوی عبدالکریم صاحب نے کے ذکر پر حضور نے فرمایا :-

پچھلے دنوں میران کو ایک نوکر

دوسروں کے ہمتی ہمتی۔ مگر انہوں نے صاحبان انکار کر دیا۔ خاکسار کے ساتھ انہوں نے اپنی زندگی گزار دی۔ میران عربی کتابوں کے دیکھنے کا شوق رکھتے تھے۔ اسلام پر جو اندرون اور بیرون چلے پڑتے تھے ان کے اندر ان میں اپنی عمر بسر کر دی۔ باوجود اس نذر بیاری اور وضعت کے ان کی قوم جیتی رہتی ہے۔

حضرت مسیح موعود کی نظم نے آپ

کی دفات پر آپ کی قبر کے کتب پر حسب ذیل نظم لکھوائی۔

کے توان کردن شمار خوبی عبدالکریم
آنکہ جان داد از شیاعت بر ما استقیم
عبدالکریم کی خوبیاں کیونکر کئی جاسکتی ہیں جس
نے شیاعت کے مگر ملاستقیم پر جان دیدی
صاحبی دیں آنکہ بزبان نام او بیدار ہاد
عادت اسرار حق تجنیہ دین تویم
دو جو دین اسلام کا حامی تھا۔ اور میں کا مخالف
یہ نام رکھا تھا وہ خدائی اسرار کا عادت تھا۔ اور
دین میں کا خستہ اند

صدق در زید و بعدتی کامل و اخلاص خویش
مورد رحمت مستند اندر در کربت علیہ
اس نے صدق اختیار کر لیا تھا اور اپنے اخلاص اور
کامل صدق کی وجہ سے وہ مسیح کی درگاہ میں رحمت
کا عہد دین گیا تھا۔

گرچہ جس نیکوال میں پرستہ کسب یاد آورو
کم بزاید اور سے با این معاف تو تیم
اگرچہ آسمان بیمن کی جماعت بجزت لانا داریے
مگر ایسا شفاف اور قیمتی موتی نانی بہت کم کھانسی
مگر سے در آتش نچر زدا فتادہ بود
ابن کرامت ہیں کہ ان آتش بر روی مد مسلم
ایک مدت تک وہ پھر بیت کی آگ میں پڑا
مگر اس کی یہ کرامت دیکھ کر آگ سے سلامت نکلا
زین عجب تر آنکوار مجتہم در چند روز
مظہر اسرار حق شد عادت روز قیوم
اس سے بھی عجب تریبات ہے کہ وہ میری

چند روز کی محبت میں اسرار الہی کا مظہر اور
انہی اراؤں کا عادت ہو گیا تھا۔

گو ہر شے چوں آب تابے درشت از ہلما
ہر چہ باقیم داخل شد دران طبع مسلم
اس کی خلقت جو کہ ہم رسالہ آب و تاب رکھتی
تھی۔ اسلئے جو کچھ ہم کہتے تھے وہ اسکی
ذریعہ طبع میں داخل ہو جاتا تھا۔

دل بدر آمدن ہجر انجینس بکرت دوست
بیک خوشنودیم بر نسل خداوند کریم
ایسے بکرت دوست کی جدائی سے دل کو تکلیف
ہے۔ میں ہم ایسے ہر بان خدا پر ادرستی ہیں۔
آخر میں حضور فرماتے ہیں ادرسمیان
میں چار شعر ہیں۔ جن میں آپ کی عمر اور ماہ
وفات وغیرہ کا ذکر ہے

لے خدا تر تبت او بارش رحمت بیار
داغش کن از گل فضل در بیت النعم
لے خدا اس کی قبر پر رحمت کی بارش ناڈل کرے
اور نہایت درجہ فضل کے ساتھ اسے جنت میں
داخل کرے۔

بیزاد از بلا بے زماں محفوظ دار
نیکہ گاہ نا توئی اے قادر درت رحیم
بیز میں زمانہ کی بلاؤں سے محفوظ رکھ۔ لے
قادر اور رحیم تو ہی ہادا آسمان ہے
(نقل از مکتبہ حضرت مولوی عبدالکریم صاحب)
یہ وہ خوشنودی کا سر تیغلیک ہے جو حضرت
اقدس مسیح موعود علیہ السلام نے حضرت مولوی
عبدالکریم صاحب کو عنایت فرمایا۔ اب فرمائیے
اس سے بڑھ کر کسی کی اور کی کوشش نصیبی ہو
سکتی ہے۔

چودھری حکم دین صاحب مرحوم

حکم چودھری حکم دین صاحب رضی اللہ
عنه (جن کی بیعت جون یا جولائی ۱۹۱۲ء کی
سے اور جو مولوی محمد اسماعیل صاحب دیا پورہ کی
مرلی سلسلہ احمدیہ کے دائرہ تھے) ان کا ایک واقعہ
ہنا بنا ایمان افروز ہے جو حقائق علی کی قدیم
نما کی ایک عجیب نشان ہے۔ چودھری صاحب
مرحوم کا بیان ہے کہ میں سلسلہ خوجی ملازمت
پر ماہر تھا۔ جب میدان حضرت مسیح موعود علیہ
الصلوٰۃ والسلام کی دفات کی خبر پہنچی تو محبت
مندر ہوا۔ حضرت خلیفۃ المسیح ازل رضی اللہ
عنه کے خلیفہ منتخب ہونے کی بھی ساتھ
ہی اطلاع ملی میں اور میرے دوست حکم
ملک نور دین صاحب ساکن ہجرت صنع سرگودھا

ہم دو احمدی وہاں تھے ہم دونوں نے فوراً
حضرت خلیفۃ المسیح ازل رضی اللہ عنہ کی
خدمت میں بیعت کا خط لکھ دیا۔ جب حضرت
مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے دماغ
کی خبر چھوٹی تی میں مشہور ہوئی۔ تو یہ پتی
کا ایک خیر احمدی جو مولانا میر تقی میر
کا نام شیخ محمد تھا۔ مجھے مخاطبہ کے اور حضرت
مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا بڑے
الفاظ میں نام نے کہ استہزاء کے ساتھ لکھے
لکھا کہ کچھ حکم دین۔ مرزا۔۔۔۔۔ تو اب فرمت
ہو گیا ہے اب تم تو بکر اور مسلمانوں کی جنت
کے ساتھ مل جاؤ گے مجھے پہلے ہی حضور علیہ الصلوٰۃ
والسلام کی دفات کا مدد تھا۔ جب اس زمانہ
نے استہزاء کیا تو میں برداشت نہ کر سکا اور میں
تے بالکل مجاہد کیا کہ یہ شخص مولانا میر تقی
میر سے اور میں معمولی سیابھی۔ میں نے اسے جواب
دیا۔ پھر جس قسم کے تم مسلمان جو مجھے خوب
معلوم ہے۔ دن رات شراب نوشی اور دوسرے
جن گندے افعال میں تم مبتلا رہتے ہو۔ وہ
مجھ سے چھپے ہوئے ہیں۔ کیا میں بھی تمہارے
جیسا مسلمان بن جاؤں؟ اور کیا یہی اسلام
ہے۔ جس کی تم مجھے دعوت دے رہے ہو؟
اس پر مولانا میر تقی میر نے فرمایا
اور میری جنت ایک آدمی اس وقت موجود تھے
وہ کہنے لگا اس شخص نے ایک معمولی سیابھی
پر کر میری جنت تو بن کی ہے۔ اگر اس کا
کوٹ مارش نہ کر لوں تو میں اپنے ماپ کا بیٹا
ہوں۔ دو مہرے دو گولے نے مجھے آنگ لکھے کھجیا
کہ حکم دین تم ہمارے دوست ہو اور شریف
آدمی ہو جس شخص کی تم نے بے عزتی کی ہے
وہ افسر ہے اور عیسیٰ آدمی ہے اگر بات بڑھ
گئی تو تمہیں ضرور مرزا ہو جائے گی تم خرد اسکی
نانگ لو ہم بھی معاملہ رفع دفع کرانے کی کوشش
کر میں گئے۔ میں نے اپنے ہمدردوں کو جواب دیا
میں سے اس کا کوئی کیا نہیں کیا۔ معافی کسی بات
کا کاجھلے؟ اگلا اس شخص نے میرے پیشوا
اور امام کی توہین کر کے مجھے دکھ دیا ہے
وہ کہنے لگے سوچ لو افسر ماتحت کا معاملہ
ہے۔ اور ملٹری نازن کا تمہیں پتہ ہی ہے۔
تمہارا اپنا مشاغل ہے یہ شخص پوری کوشش کرکے
تمہیں مرزا دلوانے گا۔ مگر میں نے ان کو یہی جواب
دیا کہ ایسے خالم آدمی سے میں کبھی معافی نہیں
مانگا۔ سنا۔ تم مجھے خدا پر چھوڑ دو۔ جو کچھ ہوگا
دیکھا جائے گا۔ اس وقت میرا سینہ رنج اور درد

سے بھرا ہوا تھا۔ ایک طرف اپنے محبوب
امام کی وفات کی تکلیف اور دوسری طرف اس
بزرگ شخص کا استہزاء۔

اسی درد اور کرب میں خدا تعالیٰ نے

حضور دعا شروع کر دی۔ کہ اے زمین داسک
کے مالک خدا۔ تو نے دیکھ لیا ہے۔ کسی کا عزیز
فوت ہو جائے تو لوگ اسے قتل دیا کرتے
ہیں۔ مگر میری یہ حالت ہے کہ بجائے قتل
نے میرے زخموں پر نیک چھڑکا جا رہا ہے
اور مجھے سزا کی دھمکا دی جا رہی ہے اگر اس
وقت تو نے بھی تلو تلو میرا کون ہے؟ چنانچہ
خدا تعالیٰ نے اپنی غیرت کا ایسا نمونہ دکھایا
کہ میرا ذرہ ذرہ اس کے شکر ادا احسان
سے بھر گیا۔ مولانا میر تقی میر نے تو دن پڑھنے
پر میرے خلاف کاروائی کر لی تھی۔ میرے
غیور اور قادر خدا نے دن بھی نہ پڑھنے
دیا اور اپنے محبوب میدان حضرت مسیح موعود
علیہ الصلوٰۃ والسلام کی توہین کی پاداش
میں اسے لات پکڑ لیا۔ واقعہ
یہ کہ مولانا میر تقی میر نے کور بدچلن لوگوں کا
چلیس تو تھا ہی۔ شہر سے ایک شخص
ایک عورت کو کس زبولات اور قیمتی پارچے
اخوار کر لیا۔ اور چھوٹی کو سول پوسیس سے
محفوظ سمجھ کر مولانا میر تقی میر کے پاس آکر
پناہ لی۔ شہر کی پولیس کو بروقت پتہ چل
گیا اس نے چھوٹی کے حکام سے ملا پھیرا
کر کے مولانا میر تقی میر کے گوارڈ پر بھجا پانا
اخوار کر کے لانے والا دیوار بھاڑ کر خراب
ہو گیا۔ مگر ممنوع زبولات اور پارچے
کے مولانا میر تقی میر کے گوارڈ سے برآمد کر لی گئی اور
مولانا میر تقی میر کو ختم کر دیا گیا۔
صبح جب لوگوں کے سامنے مولانا میر تقی میر
کو ہتھیاری لٹاکر پولیس نے جاہی تھی تو بعض
آدمیوں نے مجھے کہا کہ اس سے پوچھو تم نے تو آج
میرا کوٹ مارشل کرنا تھا مگر تم خود ہی
ہتھیاریاں پینے جا رہے ہو۔ مگر میں نے
ان کو جواب دیا یہ میری میر کے خلاف ہے
کہ میں اسے جتاؤں جو کچھ ہوا ہے وہ بھی
جاتا ہے اور تم بھی دیکھ رہے ہو۔ مجھے
کچھ کہنے کی ضرورت نہیں بلکہ میں کھسک کر
دوسری طرف ہو گیا تاکہ مجھے دیکھ کر اس شخص
کو زیادہ شرمندگی نہ ہو۔ میری آنکھیں
خدا تعالیٰ کی اس اعجاز نامی پرائسوں
سے بھر گئیں۔ اور دل اس کی محبت ادا احسان
سے بھر رہا تھا۔

سبحان اللہ و بحمدہ۔ سبحان اللہ اعظم
سوال مذکورہ کو ملازمت سے رخصت
کر دیا گیا۔ اور تین سال قید کی سزا
ملی۔

لجنہ اہل اللہ دہرہ کا تریبی جملہ

بروز ۱۹ اپریل ۱۹۶۲ء لجنہ اہل اللہ میں زیر صدارت محترم سیدہ نامہ عظیم صاحبہ صدر لجنہ اہل اللہ دہرہ ایک تریبی جملہ منعقد ہوا۔ اس موقع پر کم حافظ محمد رمضان صاحب نے تلاوت قرآن کریم کے بعد مسنودات کو تریبی نصاب میں آپ نے فرمایا کہ حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کا اسوہ حسنہ اور آپ کے صحابہ کرام و صحابیات کا بے نظیر ایشارہم سے بھی اسی تریبی کا مظاہر کرتا ہے جس نے اسلام کو تھوڑے وقت میں وہ عظیم شان فتوحات میں جن کی نظیر ملنی مشکل ہے آپ نے فرمایا کہ مسنودات کو چاہیے کہ وہ مدنی، عیبت، نسلی تغایر اور حسب نسب پر مخزن کرنے کی بجائے تقویٰ اختیار کریں۔ حدائق اللہ کی کا سوخت پیدا کریں اور اعلیٰ اخلاق کے ساتھ ایک اعمال بجا لادیں۔ دنیا کی بڑائیاں کوئی چیز نہیں اصل چیز تقویٰ ہے۔ آپ نے مسنودات کو اپنے بچوں کی صحیح تربیت کرنے، ان میں صحیح ایمان پیدا کرنے، اور باخدا انسان بننے کی ترغیب دلائی۔ مگر وہ اسلام کا نام بلند کرنے والے مجاہد نہیں اور جس پاک غرض کے لئے ہمیں پیدا کیا گیا ہے اسے باحسن پورا کرنے والے ہوں۔

کم حافظ صاحب کی تقریر کے بعد محترمہ استانی میونہ موہیہ صاحبہ نے سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد آداب مسجد پر تقریر فرمائی۔ آپ نے بتایا کہ ایک نماز کی لئے طہارت جسم، طہارت لباس اور طہارت جگہ ضروری ہیں۔ پس ہمیں ان شرائط کے ساتھ مسجد میں آنا چاہیے اور مسجد کے احترام کا پورا پورا خیال رکھیں۔ تیر خوار بچوں کو لانا سخت نامناسب ہے۔ اسی طرح چھوٹی بچیوں اور نوجوان لڑکیوں کو بھی تنہا نہ بھیجا جائے۔ آپ نے عورتوں کو ان کے فرائض کی طرف توجہ دلا کر جوئے تیار کرنے کا اولین فرض یہ ہے کہ گھر اور ماحول صاف ستھرا رکھیں تا اشدائے کی رعیتیں اور برکتیں نازل ہوں۔

محترمہ استانی جی کی تقریر کے بعد کم امینہ الرشید صاحبہ شوکت دیرہ مصباح نے اعلیٰ اسلامی اخلاق میں سے چند اوصاف کو بتایا کہ اپنے اعمال و افعال کو احوال کے مطابق بنائیں، حسن، عدل و انصاف، مساویوں سے حسن سلوک کرنے والوں کا ذکر تیرا، ایک صحبت اور چشم پوشی سے کام لیں۔ عیبت نہ کریں۔ معمولی بچی اور احسان کو یاد رکھیں۔ دوسروں کے عیب کو چھپانا اعلیٰ اخلاق کا رکن ہے۔ حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ جو بند کسی گناہ کو چھپاتا ہے۔ قیامت کے دن اللہ تعالیٰ اس کے گناہ چھپائے گا۔ پس ان تمام امور کو پیش نظر رکھ کر اپنا صحابہ کرنے والے بنیے تا اللہ تعالیٰ کا رحم اور اس کا فضل تمہارے شامل حال ہو۔

بعد ایک بہن نے پنجابی نظم پڑھی اور دعا کے بعد جلسہ برخاست ہوا۔

(سیکرٹری لجنہ اہل اللہ دہرہ)

تعلیم الاسلام کا لچ یونین کے دو مباحثات

دیوبند: کالج یونین کے زیر اہتمام مورخہ ۲۶ اپریل ۱۹۶۲ء کو کالج یونین کا ایک مباحثہ منعقد ہوا۔ قرارداد زیر بحث یہ تھی کہ **THE RISE IN POPULATION IS A BOON FOR PAKISTAN**۔ یہ مباحثہ ذات آٹھ بجے کالج میں منعقد ہوا۔ منصفی کے فرائض جناب چوہدری حمید اللہ صاحب ایم اے، جناب محمد احمد صاحب ایم اے اور جناب آفتاب احمد صاحب ایم اے نے ادا فرمائے۔ ان کے فیصلہ کے مطابق یہ مشہود احمد شاہ، ذمہ دار چاند پورہ اور عطاء الرحمن صاحب علی الترتیب اول دوم اور سوم قرار پائے۔

مورخہ ۲۸ اپریل کو شام پانچ بجے کالج میں ایک اور مباحثہ منعقد ہوا۔ یہ ایک فی البدیہہ مباحثہ تھا۔ جس سے کوئی پندرہ منٹ قبل یہ بتایا گیا تھا کہ تعلیم شادی کی راہ میں حائل ہے۔ مباحثہ میں منصفی کے فرائض جناب حمید اللہ صاحب نظر ایم اے، جناب سید اللہ خان صاحب ایم اے اور جناب حمید احمد صاحب ایم اے نے ادا فرمائے۔ ان کے فیصلہ کے مطابق عطاء العظیم لارشد اول، ذمہ دار چاند پورہ اور اعجاز الحق قریشی سوم قرار دئے گئے۔

ان ہر دو مباحثات کی صدارت فضل احمد صاحب مسٹوڈنٹ کالج یونین نے کی اور تلاوت نعتیہ احمد شاہ نے کی۔ (سیکرٹری کالج یونین)

درخواست ہائے دعا

- ۱۔ خاکسار کے برادر نسبتی عزیزم نصیر احمد بیٹی ابن مکرم قاضی بشیر احمد صاحب صاحبی کھوکھل کالج دیوبند کی ایک بے عرصہ سے صاحب فرمائش ہیں۔ یہاں تک کہ ان خود سوک کر تھک چکے ہیں۔ سانس لینے میں بھی تھک چکے ہیں۔ تھک چکے ہیں۔ بڑی مشکل سے بولی سکتے ہیں۔ بزدگان سلسلہ صحابہ کرام و درویشان قادیان اور (حاجب جماعت کی خدمت میں دو مزار دعا کی درخواست ہے۔ (خاکسار خادم حسین پکٹان دہرہ)
- ۲۔ خاکسار کے والد عبداللہ صاحب ملازمت کے سلسلہ میں پریشان ہیں۔ ان کی کھٹ اور ملازمت کے بارے میں احباب سے دعا کی درخواست ہے
- خاکسار کا لڑکا منور احمد ایک ماہ سے ٹیٹا فائیڈ میں مبتلا ہے۔ اس کی صحت کا مدد چاہیے کہ نئے بھی احباب دعا فرمائیں۔ (غلام احمد اڈہ انچارج طاق رانسپورٹ کینیڈا دہرہ)
- ۳۔ میں ایک عرصہ سے بیمار ہوں اور ایک مقدمہ میں بھی ماخوذ ہوں۔ میری صحت کے لئے بزرگان سلسلہ سے دعا کی التجا ہے۔ (محمد صدیق مقلیدی)
- ۴۔ میرا لڑکا حمید احمد بی۔ لے واقف زندگی بی۔ بی کی مرض میں مبتلا ہے۔ یہ لڑکا دیوبند ہسپتال لاہور میں زیر علاج ہے۔ اس کی صحت کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (برکت علی ریٹائرڈ انچ۔ ہی۔ سی حافظ آباد)
- ۵۔ میری اہلیہ امینہ الرشید صاحبہ اور اس کی والدہ بیمار ہیں۔ جلا احباب جماعت سے دعا کی درخواست کرتا ہوں۔ (محمد شفیع کٹھ)
- ۶۔ میرا لڑکا سہیل صاحب حسین خادم قادیان لاہور میں موضع جھل باموہہ تاجر عہدہ بیمار ہے۔ احباب جماعت شفیابی کے لئے دعا فرمادیں۔ (سید غلام رسول مسلم دفع جہد موضع جھل باموہہ)
- ۷۔ ہم احمدی طبیب ریاست میڈیکل کالج حیات نورد وسید آباد پاک) ایم۔ بی۔ بی۔ ایس کے مختلف امتحانوں میں شریک ہو رہے ہیں۔ درویشان قادیان اور احباب جماعت سے ہم سب کی کامیابی کے لئے درخواست دعا ہے۔

(خاکسار) مبارک احمد چوہدری شہل ایم بی بی ایس ۷۶۔ الرانی مال۔ ریاست میڈیکل کالج حیات نورد) خاکسار کے در کے اور تین نواسے مختلف ڈی کلاسوں کے امتحانات میں شامل ہو رہے ہیں۔ اور بعض امتحان دے چکے ہیں۔ احباب کی خدمت میں عزیزان کی نمایاں کامیابی کے لئے درخواست دعا ہے۔ (خاکسار) محمد حسین خان فضلہ اور پشاور مینیجر قریشی سید ذاک خاں جیک ٹکا شمال۔ راستہ جھل باموہہ۔ ضلع سرگودھا)

درخواست نماز جنازہ غائبہ دعا کے معنی میرے والد محمد حسین علی صاحب بڑے چلیش ساٹھ برسہ ۲۶ اپریل کو فوت ہوئے ہیں۔ اناللہ وانا الیہ راجعون احباب جماعت سے نماز جنازہ کے لئے درخواست ہے۔ احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ والد صاحب کو جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے اور ہمیں یہ صدمہ برداشت کرنے کی توفیق دے۔ اور ہم سب کا حافظہ نام ہو (نیاز قطب جھل باموہہ)

تعلیم الاسلام کالج میں سالانہ تقریری مقابلہ

دہرہ ۲۲ مئی۔ آج یہاں تعلیم الاسلام کالج یونین کے زیر اہتمام اور دو زبان میں سالانہ تقریری مقابلہ منعقد ہوا۔ یہ مقابلہ شام آٹھ بجے کیسٹری تھیٹر میں منعقد ہوا۔ اس مجلس کی صدارت جناب فضل احمد مسٹوڈنٹ پریذیڈنٹ کالج یونین نے کی۔ آغاز تلاوت کلام پاک سے ہوا۔ جو جناب برکت اللہ شاہ نے کی۔ بعد ازاں سیکرٹری کالج یونین نے گزارشتہ اجلاس کی رپورٹ اور خواجہ عبد کبیر کرسنائے۔ اس کے بعد تقاریب کا مقابلہ شروع ہوا۔ ہر مقرر نے مندرجہ ذیل تین عبادین میں سے کسی ایک پر تقریر کی۔

- ۱۔ موجودہ زمانہ میں اسلام کی ترقی احمدیت کی ترقی کا تقاضا ہے
- ۲۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت کا ایک پہلو
- ۳۔ مذہب انسانی فطرت میں شامل ہے۔

اس مقابلہ میں کالج کے تقریباً تمام نامور مقررین نے شرکت کی۔ منصفی کے فرائض جناب چوہدری علی محمد صاحب پروفیسر تعلیم الاسلام کالج، جناب چوہدری ظہور احمد صاحب باجوہ ناظر زراعت اور جناب سید جواد علی صاحب سابق سینیٹ اراک نے ادا فرمائے۔ ان کے متفقہ فیصلہ کے مطابق جس کا اعلان منصف اعلیٰ نے کیا۔ جناب عطاء العظیم لارشد اول قرار دئے گئے۔ جناب جاوید احمد اور جناب اعجاز الحق قریشی علی الترتیب دوم اور سوم آئے۔ چونکہ اس مقابلہ میں سالوں کے بہترین مقرر کا انتخاب کا تقاضا اس لئے اقل آئے دسے مقرر جناب عطاء العظیم لارشد اول سالوں ۶۳۔ ۱۹۶۱ء کا اردو زبان کا بہترین مقرر قرار دیا گیا۔ یہ امر قابل ذکر ہے کہ گذشتہ تین سال سے یہ امتیاز الہی کے حصہ میں آ رہا ہے اشدائے کے مبارک کو ہے۔ آمین

صاحب صدر کے شکر یہ ادا کرنے پر یہ اجلاس برخاست ہوا۔ (سیکرٹری کالج یونین)

پولیس کانسٹیبلوں کو رہائش: بچوں کی تعلیم، زائدادوں کی دوسری مراعات

ہر ایک کو فہمیں ایک جیسی پولیس کمیشن کی سفارشات پر حکومت کے اہم فیصلے رائے دینی م ریح۔ مرکزی حکومت نے پولیس کمیشن کی سفارشات کو پورا م فیصلے کے میں۔ ان فیصلوں کے مطابق پولیس والوں کو رہائشی جگہ، بچوں کی تعلیم، زائدادوں اور زمین دوسری مراعات حاصل ہو جائیں گی۔ پولیس کانسٹیبل اب انسپکٹور اور ڈپٹی سپرنٹنڈنٹ پولیس کے عہدوں تک ترقی کر سکیں گے۔ پولیس کے مراعات کا دائرہ کو سفیضہ میں ایک دن کی جیسی دینے کا فیصلہ بھی کیا گیا ہے۔ یہی پولیس کے مستحق ارکان کو نام دینے کے لئے صوبائی حکومت ہر ضلع کو دو ہزار روپے سالہ گرانٹ دیا کرے گی۔

پولیس کمیشن کی مختلف سفارشات پر فیصلوں کا اعلان آج یہاں کیا گیا ہے۔ حکومت نے جو سفارشات منظور کی ہیں ان میں سے بعض کا تعین درج ذیل ہے: ڈپٹی سپرنٹنڈنٹ اور انسپکٹور کے عہدوں کے لئے برہ راست بھرتی بند کر دی گئی ہے۔ اس طرح اب کانسٹیبلوں کو ان کے عہدوں تک ترقی کرنے کے مواقع حاصل ہو گئے ہیں پولیس کے کسی مشرف یا اہلکار کا فرائض انجام دیتے ہوئے ہاکن مستقل عہدہ والی کی صورت میں اس کے وٹنا د کو معاوضہ دیا جائے گا۔ پولیس کانسٹیبلوں کو اگر اپنے فرائض سرانجام دینے کے لئے طویل عرصہ تک ایسے مقام تقرر سے دور تیار کرنا پڑے گا۔ تو سفری کمیشنیں انہیں بلا معاوضہ کھانا ہبیا کریں گی۔ اگر کسی کانسٹیبل کی جائے تقرر کے قریب کوئی برائے یا نا فائدہ سکول نہیں ہوگا تو اسے تعلیم الاؤنس دیا جائے گا۔

حکومت نے مشرقی و مغربی پاکستان کے ہر ضلع میں جرائم کی کمیشن کا ایک ادارہ قائم کرنے کا فیصلہ بھی کیا ہے۔ یہ ادارہ ضلع سے متعلقہ جرائم کا ریکارڈ، طریق واردات اور جرائم کا اوقات و مرتب کرے گا۔ کراچی لاہور اور ڈھاکہ میں میٹروپولیٹن اور یورپ کے شہروں کے سے پولیس کانسٹیبلوں کو فائدہ دینے کے لئے کانسٹیبلوں کو نام دینے میں ایسے عہدے کا ایک انٹرویو موجود رہے گا جو حصول کے پرانے سے عہدہ برآو ہو سکے۔ پولیس بریڈیو ٹی کا تخا ہوں ہیں اضافہ نہ کیا جائے گا تاکہ اچھے وکیل اس طرف توجہ کریں۔ حکومت پولیس کے بہتر ذمہ داریوں کی طرف سے دی جانے والی رقم کے برابر چندہ دے گی۔ پولیس کے ضلع صدر مقام پر کھیلوں کی سہولتیں ہبیا کی جائیں گی۔ محکمہ ترقی جاری رہی گی۔ اور ملازمت کے دوران ترقی کے انتظامات کیے جائیں گے۔ پولیس سروس آف پاکستان کے سینئر عہدوں پر ترقی کا تازہ سہ بڑھا دیا گیا ہے۔ آفیسر سینئر عہدوں کی رتبہ ۲۵ فیصد کی بجائے ۳۰ فیصد اضافہ کیا گیا۔ جونیئر افسروں کو ترقی دے کر چیک کیا جائے گی۔ جونیئر پولیس افسروں کو پولیس سروس آف پاکستان کے مقابلہ کے امتحان میں حصہ لینے کی بھی اجازت ہوگا اور تیس سال تک کی عمر کے افسران رعایت سے استفادہ کر سکیں گے۔ سب انسپکٹور پولیس اور اس سے اوپر کے عہدہ کے افسروں کے لئے ہر ایک میں ایک اضافہ کو نام دینے کے لئے صوبائی حکومت ہر ضلع کو دو ہزار روپے سالہ گرانٹ دیا کرے گی۔

تھیل کے فرائض سرانجام دیا کرے گی۔ اور اس کام کے لئے یونین کونسل برائے نام نہیں وصول کرے گی۔ سابق فوجیوں کے مساوی پولیس میں بھرتی ہونے والے سب ریکورڈوں کے لئے غیثت دی جائے ہوگا۔ ضروری ہوگا۔ اور ان کی بچوں کی تعلیم و ترقی کی کو حاصل کرنے کی جائے گی۔ ٹریفک، پیاب، ڈیسکریٹ ڈرائیوروں کو ڈرائیور کے لائسنس دینے میں سختی سے کام لیا جائے گا۔ ان طرح ناموں وغیرہ کے ریکورڈوں کا انجمن انفرادی بہرہ جی جانوں کی حفاظت، اور ترقی سرچ سائنس کریں گے۔ صوبائی حکومت ٹریفک انجمن کو نام رکھے گی جن سے نئے فیصلے تعمیر کرتے وقت ٹریفک کے مسائل کے ضمن میں مشورہ لیا جائے گا۔ پولیس کانسٹیبلوں کی ترقی کی ضروریات کا جائزہ لینے کا غرض سے ایک کمیٹی مقرر کی جائے گی جن میں پولیس اور دفاع کے محکموں کے اہلکار ہوں گے۔ پولیس پولیس روم، اخبارات کا زیادہ سے زیادہ تعاون حاصل کرنے کا غرض سے ڈھاکہ، کراچی، لاہور اور لاہور اور لاہور ایسے بڑے شہروں میں آرام دہ پولیس روم قائم کیے جائیں گے۔ یہاں اخبار نویسوں کو پولیس کے ریکورڈوں کی معلومات ہبیا کی جائیں گی۔ اس مقصد کے لئے حکمران تعلقات نامہ کا ایک انسپکٹور پولیس کے دفتر میں میٹرک حقیقت سے کام کرے گا۔ مختلف قسم کی دستاویزی تلبیوں دکھانے کا بھی حکمہ اہتمام کرے گا۔ ٹرانسپورٹ کی سہولتیں: پولیس کے اہلکاروں کو اسٹراٹسپورٹ کی زیادہ سہولتیں ہبیا ہوں گی۔ پولیس میں انسپکٹور اور شیش ہاؤس افسروں کو کوٹہ دیا جائے گا۔ دوسرے انسپکٹوروں، اسٹیشن سب انسپکٹوروں اور انچارج میٹرک کانسٹیبلوں کو پانچویں ماہانہ سبیل الاؤنس دیا جائے گا۔ کمیشن پر نامور ایک تہائی کانسٹیبلوں کو آٹا الاؤنس دیا جائے گا۔ جتنا کہ سبیل کی دیکھ بھال کے لئے ضروری ہوگا۔ دہی علاقوں میں سبیل انسپکٹوروں کو جیب ہبیا ہوگی۔ دیہاتی علاقہ کے شیش ہاؤس افسروں کو گھوڑا الاؤنس دیا جائے گا۔ زیادہ ایک موٹر سیکل رکھ سکیں جن کے ساتھ سبیل ہبیا کی سکتی ہو۔ ضلع میں انسپکٹور کے اوپر کے عہدے کے لئے افسر کو جن کے فرائض مسلح نقل و حرکت کے متعلق ہوں جیب ہبیا کی جائے گی۔

پاکستان اور چین عارضی سرحدیں سمجھوتے کی جہت پر رضامند ہو گئے

بھارت سے تنازعہ کشمیر کے تصفیے کے لئے مستقل معاہدہ طے کیا جائے گا۔ کراچی ۲۶ مئی پاکستان اور چین چین کی حکومتیں عارضی سرحدیں سمجھوتے کی بات چیت پر رضامند ہو گئی ہیں۔ دونوں ملکوں نے سرحدی علاقہ میں امن برقرار رکھنے اور سب سے خالص کے درمیان خوشگوار تعلقات کو فروغ دینے کی خاطر یہ فیصلہ کیا ہے کہ چین کے صوبہ سنکیانگ اور ملحقہ علاقہ میں جس کا دفاعی نظام پاکستان کے کنٹرول میں ہے۔ ایک عارضی سرحد تعین کرنے کے لئے بات چیت کی جائے۔ کشمیر کے متعلق بھارت سے تنازعہ کا فیصلہ ہونے کے بعد متعلقہ خود مختار حکام ایک مستقل معاہدہ پر دستخط کریں گے۔

کراچی میں وزارت خارجہ کے ایک پولیس نوٹ میں کہا گیا ہے کہ حکومت پاکستان اور عوامی جمہوریہ چین کی حکومتوں نے ابتدائی تبادلہ خیال کے بعد اس تجویز سے اتفاق کیا ہے کہ چین کے صوبہ سنکیانگ اور کشمیر کے نواحی علاقہ میں جس کا کنٹرول علی گنڈا کے ہاتھ میں ہے عارضی سرحد تعین کرنے کی بات چیت کی جائے۔ دونوں حکومتوں نے تسلیم کیا ہے کہ اس علاقہ میں سرحدی حد بندی اس سے قبل کبھی نہیں کی گئی تھی۔ سرحدی علاقہ میں امن برقرار رکھنے اور دونوں ملکوں کے درمیان خوشگوار تعلقات کے فروغ کی خاطر دونوں حکومتیں اس بات کا ضرورت سمجھتی ہیں کہ اس علاقہ میں ایک عارضی سرحد تعین کرنے کے لئے ابتدائی بات چیت کی جائے۔ اس بات چیت کا مینا د پردوں ملک ایک عارضی سرحد سمجھوتے پر دستخط کرنے پر رضامند ہو گئے ہیں۔ وزارت خارجہ کے پولیس نوٹ میں کہا گیا ہے کہ دونوں ملک اس بات پر بھی متفق ہو گئے ہیں کہ کشمیر کے متعلق پاکستان اور بھارت کا تنازعہ طے ہونے کے بعد متعلقہ خود مختار حکام کشمیر کی سرحد کے متعلق کبھی نہ چین سے متعلق سرحدی معاہدہ پر دستخط کرنے کے لئے دوبار بات چیت شروع کریں گے۔ مستقل سرحدی معاہدہ دستخط کرنے کے بعد موجودہ عبوری معاہدہ کا حکم نافذ ہوگا۔ م کو موجودہ صورت حال میں کچھ تبدیلی کرنے کی کوشش کی گئی تو پورے بھارت میں فتنہ دارانہ سازشوں کا بھوکا اٹھنے کی مرگاری ذرا تھنے اور پمپنگ کو جو حصول بھارت کا ایک پختہ ہے حفاظت کو کس کو کمین متری کرنے پر آمادہ کرنے کی ایک کوشش سے تیسرے کیا ہے۔

اقوام متحدہ میں بھارتی کتا بچہ کی تقسیم

کراچی ۲۶ مئی بھارتی حفاظتی فوجوں میں زائرین کشمیر پر موجودہ بھارتی فوج کو متروک کرنے کے لئے جو بیلے ہانے کو رہا ہے سرکاری اعلقوں نے ان کی خدمت کی ہے۔ کراچی میں موصول ہونے والی خبروں کے مطابق بھارت نے اقوام متحدہ کے نوڈ میں ایک پمپنگ تقسیم کیا ہے جس میں کتا بچہ کے اگر کشمیر

بے وی سائنہ کی ضرورت

مرکز سلسلہ میں ملازمت کے متنوع نارمل پاس نوجوان معرفت مقامی ایمر یا پریڈیٹ ڈسٹریکٹ دستا کرین۔ ہیٹرک بے وی کو ترجیح۔ تنخواہ والاؤنس مطابق مشرح گورنمنٹ۔

مرزا صاحب بیک صاحب کہاں ہیں

مرزا صاحب بیک صاحب ولد مرزا ولایت بیک صاحب موسیٰ شاہ سابق سکونندہ فوج متعلق گونڈا فار دی رولہ حلقہ و ضلع جھنگ (س) سلطان پور لاہور کے پتہ کی دفتر ہذا کو اڈت ضرورت ہے۔ اگر کسی صاحب کو مرزا صاحب کے موجودہ ایڈریس کا علم ہو یا مرزا صاحب اسی اعلان کو خود پڑھیں تو اپنے پتہ سے دفتر کو جلد اطلاع دیں تاکہ ان سے ان کی وصیت کے بارہ میں خط و کتابت کی جائے (اسٹنڈیسیکری جیسی کارپوراز)

ضرورت

نظارت بیت المال رتبہ کے لئے دو جونیئر انسپکٹران بیت المال کی ضرورت ہے جن کا کام مقامی جماعتوں کے چندوں کی تشخیص ان کے حسابات کی پٹنالی اور نظارت بیت المال سے متعلق دیگر فرائض کی سرانجام دہی ہے۔

امید داروں کے لئے دعاؤں کا مینٹ اور حساب کتاب میں مہارت رکھنا ضروری ہے۔ عمر ۲۰ سے ۳۰ سال تک۔ مولویانہ ضلع یا میٹرک پاس کو ترجیح دی جائے گی۔ ابتدائی تنخواہ ۵۵-۱۰۰-۵۵ کے گریڈ میں۔ ۶۰ روپے علاوہ ہنگامی الاؤنس جس کی موجودہ مشرح ۳۰ روپے ماہوار ہے دی جائے گی۔ پینشن ایس کا عرصہ ملازمت استثنائی ہوگا۔

خواہش مند صاحب مقامی جماعت کے عہدہ داروں کی سفارش سے درخواستیں بھیجیں۔ صدر انجمن کے کارکنان اپنے افسر صیغہ کی اجازت سے درخواست دے سکتے ہیں۔ تمام درخواستیں ۱۵ مئی تک نظارت بیت المال میں پہنچ جانی چاہئیں۔ (ناظر بیت المال رتبہ)

کیمونسٹ چین اٹیزہ چند روز میں بھارت پر حملہ کر دے گا۔ یہاں حقوق کی طرف اشارہ ہے

وزارت دفاع نے بھارتی فوجوں کو سیدھے کا حلف دیا ہے۔ چینی جوشیوں پر جوابی حاتمائی ہدایت نئی دہلی رومی بھارت سے خبر حلقوں نے انہیں ظاہر کیا ہے کہ کیمونسٹ چین اٹیزہ چند روز میں بھارت کی شمالی سرحد پر حملہ کر دے گا۔ چنانچہ بھارتی وزارت دفاع نے اس کا عملہ پیش نظر مشرقی لاکھ سے شمال مشرقی سرحدی ایجنسی تک پانچ ہزار کیلومیٹر طویل بھارتی تیت نعت سرحد پر تعین بھارتی فوجوں کو ہر وقت تیار رہنے کا حکم دیا ہے۔ ان میں وہ فوجیں بھی شامل ہیں جو ہماچل پر لاش اور ریاست کم میں مقیم ہیں، بھارتی حلقوں کا خیال ہے کہ کیمونسٹ چین نے جن بھارتی علاقوں پر دعوے کیے ہیں ان پر قبضہ کرنے کے لئے وہ فوجی کارروائی سے گریز نہیں کرے گا۔

گیا ہے کہ اگر چینی اپنی تیس اپریل کی دھمکی کے مطابق بھارت کا ان نئی فوجی جوشیوں پر حملہ کر دیں جو مشرقی لاکھ میں چینی جوشیوں کے عقب میں قائم کی گئی ہیں تو وہ ہاتھ نہ دے گا۔ بھارتی فوجوں کو یہ حکم بھی دیا گیا ہے کہ اگر کشمیر کے دوران چینی فوجیں ان پر فائر کریں تو جوابی فائرنگ کرتے ہوئے معلوم ہوا

کیمونسٹ چین کے اسکاٹلے کے پیش نظر بھارت میں اور خاص طور پر بھارت کے شمالی علاقوں میں سخت خوف و ہراس پھیل گیا ہے بھارتی حکومت نے اپنی تمام تر فوجیں شمالی سرحدوں کے دفاع پر رکھ کر دی ہے۔ یاد رہے کہ بھارتی وزیر دفاع سر کرشنابھن نے جو سہ ماہیہ کی تقریبوں پر اقامت منجھہ کی حفاظتی کو لاکھوں بحث کے سلسلہ میں اپنے ملک کا نقطہ نظر پیش کرنے کے لئے نیویارک گئے ہوئے تھے، کل اپنی تقریر میں کہا تھا کہ میں اپنی ذمہ داریوں کے سلسلہ میں بھارت واپس جا رہا ہوں سیاسی حلقوں نے یہ خیالی ظاہر کیا ہے کہ کرشنابھن کی اتنی جلد واپس کا کیمونسٹ چین کے اسکاٹلے کے متعلق ہے۔

اور اس طرح ہم دور ہمارے جدید نگرانی نظریات کو بڑی آسانی سے سمجھ سکتے ہیں۔
مقالہ پیش کیا ہونے کے بعد خاصی دیر رسوال و چرا

اور بحث کا سلسلہ جاری رہا جس میں صاحب متعلقہ کے علاوہ مہتمم شیخ روشن دین صاحب نیز مہتمم مہدی جویہ صاحب، محم علی، محم پر فیض احمد خان، محم پر فیض صاحب، اش خان صاحب، محم پر فیض مولوی محمود دین صاحب اور زرتشت مہتابا عدنے حصہ لیا۔

آخر میں صاحب عدنے نے حاضرین سے خطاب کرتے ہوئے بحث کی روشنی میں جدید شعری کے معنی پہلوؤں کو مزید واضح کیا۔ آپ نے جناب پوپن پڑاؤ کے نظریات سے فیاضی طور پر اتفاق کرتے ہوئے ان کی کامیابیوں کو سراہا ہے۔ فرمایا صاحب متعلقہ جدید شعری اور اسکے مختلف پہلوؤں کا بڑی گہری نظر سے مطالعہ کیا ہے۔ انھوں نے کالج تجربہ کرنے میں بہت صبر و تندرستی پر پیشہ ہیں۔

تربیتی کلاس (تعمیر حوزہ)

ایس کے ایس ایس سی میں گیارہ رہے ہیں بہت قیمتی ہے تو میرا آپ اس مختصر سے قیام میں بھی بہت کچھ حاصل کر سکتے ہیں اور آئندہ بھی اس پر عمل پیرا ہو کر اپنا زندگیوں کو نفاذ کرسکتے ہیں اور اس طرح قوم و ملک اور ملک کے لئے مفید وجود بن سکتے ہیں اسکے بعد آپ اپنے اجتماعی دعا کا مافی اس طرح امتداد ملے گا کہ حضور عا جاننا دعائوں کے ساتھ تربیتی کلاس کا افتتاح عمل میں آیا۔

اصلی تربیتی کلاس میں مغربی پکتہ کی مختلف مدارس کے ۳۰ حضرات شرکت کر رہے ہیں ان میں سے مقامی مجلس خدام الاحرار بلوچہ کے خدام کی تعداد ۲۵ ہے باقی وہ خدام لاہور، راولپنڈی، ملتان، سیالکوٹ، گوجرانوالہ، انجرات، میانوالی، جہلم سرگودھا، لاہور اور حیدرآباد کی شہری اور دیہی مجلس خدام الاحرار ہیں۔

اگر شعری نسبتاً وادرات اس کے ماحول کو مد نظر رکھا جائے تو جدید شعری کو بآسانی سمجھا جاسکتا ہے

جدید شعری پرنس احمد صاحب پریو پریواری کامفالم

بلوچ مہم مہم - کل بزم اردو تعلیم الاسلام کمانڈر ایک خصوصی اجلاس میں پریو پریواری صاحب پریو پریواری نے "جدید شعری" پر ایک مقالہ پیش کرتے ہوئے اس کے بارے میں گفتگو کی۔ انہوں نے کہا کہ جدید شعری میں ابہام کا پہلو غالب ہے اور یہ کہ شاعر کے مفہوم کو سمجھنے میں سخت دشواری پیش آتی ہے آپ نے اس خیال کا اظہار کیا کہ اگر شاعر اپنی نئی وادرات اور اس کے ماحول کو مد نظر رکھا جائے تو اس کی استعمال کردہ علامتوں کا مفہوم خود بخود حل ہو جاتا ہے اور اس کے مفہوم کو سمجھنا قطعاً مشکل نہیں رہتا۔ بزم اردو کا یہ خصوصی اجلاس ملک کے نامور نقاد اور مستند تنقیدی کاتبوں کے مصنف جناب ڈاکٹر ذریعہ آغا، ایم اے، پی ایچ ڈی کی زیر صدارت منعقد ہوا تھا۔

جناب پریو پریواری نے اپنے مقالہ میں جدید شعری بعض اعتراضات کا تجزیہ کرتے ہوئے جدید شعری کے مختلف پہلوؤں کا بڑی تفصیل سے جائزہ لیا اور پھر بہت مشکل انداز میں اعتراضات کا جواب پیش کیا۔ جدید شعری کی علامتوں کے بارے میں آپ کا نقطہ نظر یہ تھا کہ علامتوں کی تخلیق پر شاعر اپنی نفسیاتی وادرات اور اپنے ماحول کے پیش نظر نظر کرتے ہیں اس لئے شاعر کے کلام میں استعمال ہونے والی علامتوں کو سمجھنے کے لئے شاعر کی ذات کا مطالعہ از بس ضروری ہے۔ اس سلسلہ میں آپ نے متعدد مشہور شعرا کے کلام میں استعمال ہونے والی علامتوں کا تجزیہ کر کے اپنے مطلب کو اور زیادہ واضح بنا دیا۔ آپ نے کہا کہ جدید شعری ابہام کا جوالا دار دیکھا جاتا ہے وہ بھی محض اس لئے ہے کہ شاعر اپنے دلے ان علامتوں کو پس نظر کو سمجھنے کی کوشش نہیں کرتے۔ اگر ہم شعری کو محققانہ کردہ علامتوں کے بارے میں ڈرامائی انداز سے کام لیں تو جدید شعری کو سمجھنا بڑا آسان ہو جاتا ہے

پاکستان ڈیشن راولپنڈی ڈویژن

ٹرنڈ نوٹس

مندرجہ ذیل کاموں (میں لیکچرار کے لئے ترخوں کے نظر ثانی شدہ) ۱۹۶۲ء پر مبنی ستمبر ۱۹۶۲ء سے ۱۹۶۳ء کے بارے میں دوپہر تک وصول کیے جائیں گے۔

کام	تعمیر نامت	ذرائع	عمومی
زبان اور کس ۶۳-۱۹۶۲			
زبان سب ڈویژن			
(د) ٹیکسا (ماسوا) تا کیمپیور (بشمول)	۹،۰۰۰/-	۲۰۰۰/-	۳۰ رجون
(ب) ساسا (ماسوا) تا کیمپیور (بشمول) تا	ہر ڈون کے لئے	ہر ڈون کے لئے	۱۲۳
نوشہ (ماسوا)			
(ج) نوشہ (ماسوا) تا جمرد (بشمول)			
(د) نوشہ (بشمول) تا درجی (بشمول) اور			
مولانا تا چارسدہ (بشمول)			

- ۲- معززہ قادم پرمبول شدہ ٹرنڈ دوح بالا تاریخ کو ڈن کے سوا با رہے ہر عام کولے جائیں گے
- ۳- ایسے ٹیکسٹس جن کے نام اس ڈویژن کے مشورہ ٹیکسٹس کے ٹیکسٹس اور ان کے ٹیکسٹس میں درج نہیں ہے ٹرنڈ کولے جانے کی مشورہ تاریخ سے قبل ہی اپنے نام ڈی ایچ ایس ٹیکسٹس پی ڈی ایچ ایس ٹیکسٹس اور ٹیکسٹس کے پاس درج کر لیں۔
- ۴- ٹرنڈ کا دستاویز اور اس کی مشورہ قادم ٹیکسٹس کے نامی ٹرنڈ (باب اعن اور ب) ٹرنڈ کی ہدایات اور نوٹس کی کو اکتھ ڈی ایچ ایس ٹیکسٹس سے پہلے پانچ روپے (پانچ روپے) کی ادائیگی پر مشیاب ہو سکتی ہے ٹرنڈ کا خصوصی مشورہ ٹیکسٹس کو لینے کے مشورہ ٹیکسٹس کے ہونے کے جس سے معلوم ہو سکے کہ انہیں وہ ٹرنڈ کولے جائیں۔
- ۵- ٹرنڈ کا ڈی ایچ ایس ٹیکسٹس اور ٹیکسٹس کے پاس ٹرنڈ کھلنے کی مشورہ تاریخ اور دقت سے قبل ہی جمع کیا جانا ضروری ہے جس کے بغیر ٹرنڈ پر غرض نہیں ہو سکتا۔
- ۶- ٹرنڈ کے اشیا پر سب سے کم ذرخ کے پاس ہی ٹرنڈ کی قبولیت کی پابندی نہیں تیز ہے یہ حتمی حاصل ہے کہ وہ کوئی بھی ٹرنڈ خواہ کی طور پر قبول کرے یا نہ کرے۔
- ۷- ٹرنڈوں میں سے ڈی ایچ ایچ ایچ جلیجہ جلیجہ مندرجہ دوح کے سہائیں۔ یعنی (د) مے کے لئے (ب) صرف لیر کے لئے (ج) لیر اور لیر کے لئے۔ (ڈی) ٹیکسٹس ٹیکسٹس پاکستان ڈیشن راولپنڈی (ڈی) ٹیکسٹس ٹیکسٹس پاکستان ڈیشن راولپنڈی (ڈی) ٹیکسٹس ٹیکسٹس پاکستان ڈیشن راولپنڈی (ڈی) ٹیکسٹس ٹیکسٹس پاکستان ڈیشن راولپنڈی

ہر قسم کا
خطر ڈالتے

اگر آپ نے تو ہمارے خطروں کے علاوہ اس سے بھی بچنا چاہئے۔

ڈاکٹر ایچ ایم ایچ ڈی

